



Odpověď Ministerstva zdravotnictví (MZ) na žádost o informaci dle zákona č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážený pane xxx,

k Vaší žádosti o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví dne 9. srpna 2024, evidovanou pod č.j. xxx, kterou jste vznesl následující dotazy:

„kdo tedy udělal z Remdesiviru Veklury? Remdesivir jsme dostali zdarma a podle prvotní zprávy prováděly distribuci lékárny. V této zprávě uvádíte, že distribuci dělala ta samá firma, co poskytla zdarma Remdesivir. Komu tedy pojišťovny proplácely těch téměř 450mil. z prodeje Veklury a kdo určuje cenu?“

uvádíme následující:

Remdesivir byl **ne**registrovaný léčivý přípravek. Ten ČR skutečně obdržela zdarma. V červenci 2020 byl Evropskou agenturou pro léčivé přípravky (EMA) registrován léčivý přípravek VEKLURY (který obsahuje léčivou látku remdesivir). Držitelem rozhodnutí o registraci je společnost Gilead Sciences Ireland UC, Carrigtohill, která tento léčivý přípravek dodávala do ČR prostřednictvím společnosti Gilead Sciences.

Distribuci léčivých přípravků do lékáren může zajišťovat pouze držitel distribučního oprávnění – distributor léčiv.

Lékárny nejsou distributory léčivých přípravků, ale poskytovatelem lékařské péče a léčivé přípravky **vydávají** na základě lékařského předpisu – buď na základě receptu pacientovi nebo na základě žádanky poskytovateli zdravotních služeb (lékaři v ambulantní péči nebo na oddělení nemocnice). V tomto případě, kdy je léčivý přípravek podáván pacientovi infuzí, tak je léčivý přípravek vydáván z lékárny na základě žádanky na příslušné oddělení, které pak zajišťuje jeho aplikaci pacientovi.

Zdravotní pojišťovny hradí léčivé přípravky pouze poskytovatelům zdravotních služeb – v tomto případě nemocnicím, které měly aplikační centra pro léčbu covid-19.

Úhrada formou zvlášť účtovaného léčivého přípravku byla stanovena Organizačním opatřením VZP.

